Unité E3
CORRECTION DES EXERCICES SUR LA PUISSANCE ELECTRIQUE
Exercice 1

[image: image1.wmf]%

98

98

.

0

44

,

0

43

,

0

Þ

=

=

a

U

P

P


[image: image26.png]



1)
UG = 4,5 +  Ur = 4,5 - 0,1 x 1 = 4,4 V (car les deux sont en série)
2)
Pa = UG x I = 4,4 x 0,1 = 0.44 W

3)
la puissance perdue est due à l’échauffement , c’est donc la puissance perdue par effet Joule:

PJ = r x I2= 1 x 0.1² = 0.01 W


La puissance utile correspond à Pa – PJ = 0,44 – 0,01 = 0,43 W


Le rendement => ( = 
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 qui est un bon rendement !
Exercice 2
1)
EP = 500 x 9.81 x 20 = 98100 J
2)
Pa = 220 x 23 = 5060 W
énergie absorbée : E = P x t = 5060 x 28 =  141680 J
3)
( = 
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Exercice 3
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1)
on résout : 245 - 0,6 x I = 210 + 0,8 x I  => I = 
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2)
UG = 245 - 0,6 x 25 = 230 V
3)
Pa = UG x I = 230 x 25 = 5750 W
4)
PUmoteur=230 x 25 – r’ x I2 = 5750 – 0,8 x 252 = 5250 W
5) PJgéné = r x I² = 0.6 x 25² =  375 W
PJmoteur = r’ x I2= 0,8 x 252 = 500 W
6) PUgénérateur = 230 x 25 – r x I2 =  5750 – 0,6  x  252 = 5375 W
On en déduit le rendement du générateur = ( = 
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Pour le moteur = (=
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Exercice 4
Décryptage de l’énoncé :

220V correspond à U

1,5kW correspond à UIcos( c’est à dire la puissance absorbée Pa
( est le rendement c’est à dire 
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cos ( est le facteur de puissance

1) Pa = 1,5kW  (pas de calcul à faire!!!)

2) S = UxI = 
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3) I = 
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Exercice 5
1)


Traduction de l’énoncé : « Le transformateur est considéré comme parfait ; il est alimenté sous 380 V – 50 Hz. »
Veut dire que le PRIMAIRE est alimenté sous 380V et 50 Hz

a) U2max = 210 V au secondaire  

On en déduit que la valeur efficace est : U2= 
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D’où le rapport de transformation : m=
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b)
La période s’étale sur 4 divisions  : T = 4 x 5 = 20 ms
La fréquence : f =
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2a)
Pa = 
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on sait que Pa = UIcos(   donc :

S =
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donc la puissance apparente S =1602,5 V.A
comme cos( = 0,8  => ( = 36,87°  => sin( = 0,6
donc Q = UIsin( = 1602,5 x 0,6 = 961,5 V.A.R
2b)
S1 = U1 x I1 =  => I1 = 
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de même : I2 = 
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Exercice 6
1)
schéma du montage

2)
J=
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 = 9,2 A
3)
chaque bobine aura une perte de puissance : PJ = 1,5 x 9,22 = 127 W soit 381 W de perte dans les trois bobines.
Exercice 7


1)

I = 
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PJ = 3 x 50 x 4,42 = 2904 W
2)


J = 
[image: image19.wmf]A

R

U

6

,

7

50

380

=

=


PJ = 3 x 50 x 7,62 = 8664 W
Exercice 8
Traduction de l’énoncé :
PU = 12000 W

( =
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cos ( = 0,82

tension simple : 220 V

tension composée : 380 V

1) Pa = 
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Pa = 
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     avec U la tension entre deux phases et I l’intensité de la ligne
D’où :
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2)
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3)

R = 
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